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Ο Μητροπολίτης Λέρου στην τελετή αλλαγής 
διοίκησης στο ιστορικό 5/42 Σύνταγμα Ευζώνων 
στην Κάλυμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας
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Σε κλίμα επισημότητας αλλά και συγκίνησης 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 29 Απριλίου 2026 η τελετή 
αλλαγής διοίκησης στο ιστορικό 5/42 Σύνταγμα Ευζώνων (5/42 
ΣΕ), στο στρατόπεδο «ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΠΙΖΑΝΙΑ» στην Κάλυμνο.

Νέος Διοικητής του Συντάγματος ανέλαβε ο Συνταγματάρχης (ΠΖ) Κωνσταντίνος 
Δημόπουλος, Τάξεως ΣΣΕ 1998, διαδεχόμενος τον Συνταγματάρχη (ΠΖ) 
Κωνσταντίνο Τσίρο, ο οποίος αποχωρεί μετά από μια επιτυχημένη θητεία και 
μετατίθεται στη Διεύθυνση Πεζικού του ΓΕΣ, όπου θα αναλάβει νέα καθήκοντα.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1197
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/eyzones/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/καλυμνος/


Image not found or type unknown

Η τελετή πραγματοποιήθηκε με το προβλεπόμενο στρατιωτικό τελετουργικό και 
παρουσία του Διοικητή της 80 ΑΔΤΕ, Ταξιάρχου Γρηγορίου Γαρουφαλιά.
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Μετά το τελετουργικό της έλευσης της πολεμικής σημαίας του ηρωικού 5/42 
Συντάγματος Ευζώνων και την εκκλησιαστική δέηση από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιο, ο Διοικητής της 80 
ΑΔΤΕ Ταξίαρχος Γρηγόριος Γαρουφαλιάς παρουσίασε επίσημα το νέο Διοικητή 
Συνταγματάρχη (ΠΖ) Κωνσταντίνο Δημόπουλο που αντικατέστησε τον 
Συνταγματάρχη (ΠΖ) Κωνσταντίνο Τσίρο σηματοδοτώντας την έναρξη της νέας 
διοικητικής περιόδου.
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Το «παρών» στην τελετή έδωσαν εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, επιτελείς, 
αξιωματικοί, το σύνολο του προσωπικού του Συντάγματος, καθώς και έφεδροι 
αξιωματικοί και εθνοφύλακες. Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν επίσης ο 
Διευθυντής της Β’ Διεύθυνσης Αστυνομίας Δωδεκανήσου, Ταξίαρχος Απόστολος 
Νησωτάκης, καθώς και οι Διοικητές του 588 ΤΕ και της ΤΕΘ Πάτμου. Μετά την 
ολοκλήρωση της τελετής παράδοσης-παραλαβής, ακολούθησε μικρή 
αποχαιρετιστήρια δεξίωση, κατά την οποία επιδόθηκαν αναμνηστικές πλακέτες 
και συμβολικά δώρα, ως ένδειξη εκτίμησης για την προσφορά του απερχόμενου 
Διοικητή. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης απένειμε τον Χρυσό Σταυρό της εν 
Δωδεκανήσω Εκκλησίας του Οικουμενικού Θρόνου στον αποχωρούντα Δκτή Σχη Κ. 
Τσίρο, στα πλαίσια της αγαστής συνεργασίας και εις ένδειξιν σεβασμού στην 
τοπική Εκκλησία.
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Ο Συνταγματάρχης Κωνσταντίνος Τσίρος υπηρέτησε ως Διοικητής του 5/42 ΣΕ για 
χρονικό διάστημα 20 μηνών, από τις 23 Αυγούστου 2024, αφήνοντας θετικό 
αποτύπωμα στη λειτουργία της μονάδας. Κατά τη διάρκεια της θητείας του, το 
Σύνταγμα διατηρήθηκε σε υψηλό επίπεδο επιχειρησιακής ετοιμότητας, γεγονός 
που αντανακλά το έργο, την εκπαίδευση και την αποτελεσματικότητα που 
αναπτύχθηκαν, σε συνδυασμό με το πνεύμα συνεργασίας που καλλιεργήθηκε.
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Ο νέος Διοικητής, Συνταγματάρχης Κωνσταντίνος Δημόπουλος, επιστρέφει σε 
γνώριμο περιβάλλον, καθώς έχει υπηρετήσει στο παρελθόν στην Κάλυμνο σε 
καίριες θέσεις. Συγκεκριμένα, είχε διατελέσει επιτελής και Διευθυντής του 3ου 
Επιτελικού Γραφείου στο 5/42 ΣΕ, ενώ στη συνέχεια υπηρέτησε ως Διοικητής του 
Τάγματος Εθνοφυλακής Καλύμνου για δύο χρόνια. Ακολούθως, ανέλαβε καθήκοντα 
Υποδιοικητή στο ίδιο Σύνταγμα για έναν χρόνο. Το 2022 μετατέθηκε σε άλλη 
υπηρεσία, ενώ πλέον επιστρέφει για να αναλάβει τη διοίκηση του ιστορικού 
σχηματισμού.
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(Επιμέλεια: Γεώργιος Ι. Χρυσούλης, γραμματεύς Ιεράς Μητροπόλεως Λέρου, 
Καλύμνου και Αστυπαλαίας / Φωτογραφίες: Kalymnos news)
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